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Drágaság.
(Ü. L.) Szomorú jövő elébe nézünk. Ijesz­

tően drágul a pia ez és lesz e folytán küz­
delmes a megélhetés. S ha löl véljük a keidért, 
mi okozza a husdrágaságot, erre azt, telel­
hetni, hogy egyfelől a kiviteli piaijainkon 
mutatkozó kereslet nagysága, másfelől hazai 
állományunk mennyiségbeli állapota, azzal 
az egymáshoz való okozati összefüggéssel, 
hogy a nagy kereslet folytán emelkedő ki­
vitel, ha az ennek alapjául szolgáló állat 
állomány nem fölöslegesen elegendő, a bel­
földi árakat emeli, megdrágítja.

Ha ehhez még állattenyésztésünk nem ará­
nyos fejlődése, vagy éppen még stagnálása 
is járul, akkor az árak drágulása mi.it 
tartósabb jelenség mutatkozik. Az utóbbi 
években fő kiviteli piaczainkon, Ausztriában, 
Németországban és Olaszországban oly nagy 
és fizetőképességre is oly nagy kereslet 
indult meg, hogy ez országokba való összes 
állatkivitelünk jelentékenyen emelkedett. 
Mellőzöm a számok kiírását. A mi azonban 
a baj főokának látszik, nemcsak vágóállatok­
ban, hanem fiatal állatokban is emelkedett 
kivitelünk. A másik szomorú jelenség a 
uöveudékmarhának és borjúnak módfelett! 
vágatása a belföldön is, ami szintén hozzá 
járul a tenyésztés megnehezítéséhez és meg­
drágításához. A harmadik főjelenség a fo­
gyasztásnak nyilvánuló emelkedése az egész 
országban, részint a lakóssúg szaporítása, 
részint az általános kereseti viszonyok ja­
vulása folytán. A helyzetei még az ország­
ban szerte fellépett ragadós száj- és köröm­
fájás is súlyosbítja, amely miatt a belföldi 
forgalomba szánt vágómarha sem kerülhet 
szabadon a fogy ászt ópia ezokra.

Ilyen körülmények között a közhit szerint 
a megoldásra csakis egy mód és eszköz 
czélravezető: a Szerbiából való korlátlan 
mennyiségű élőállat-behozatal megengedése. 
Csakhogy ezen behozatali hiedelmet meg­
dőlné a miniszterelnök, midőn a főváros 
küldöttségének kijelenté, hogy a Szerbiára 
vonatkozó kívánat kivihetetlen. A drágaság 
enyhítésére igenis kell törekedni a kormány­
zati, közigazgatási és társadalmi utón, de 
megnyitni a sorompókat a szerb élőállatok 
előtt, ez még akkor is kivihetetlen volna, 
ha ez a rendszabály csakugyan nyomban 
megszüntetné a husdráguságot. Vedig nem 
szüntetné meg ! . . , Az a kereskedelmi szer­
ződés, amelyet Szerbiával kötöttünk és a 
mely most törvényhozási elintézés előtt áll, 
hosszú tárgyalások eredménye, amelyeket 
még hosszabb szerződésnélküli állapot előzött 
meg. Még ha szó is lehetne ennek a szer­
ződésnek a megváltoztatásáról, képzeljük 
csuk el, hogy mekkora utat kellene ennek 
megtenni. Tárgyalni kellene mindenekelőtt 
az osztrák és a magyar kormánynak, össze 
kellene ülnie a közös vám- és kereskedelmi

kouferencziáiiak, áz előzetes együttes meg­
állapodások után a külügyminiszternek uj 
tárgyalások indítása végett kellene megtenni 
a szükséges lépéseket. Gondoljuk el, hogy 

I micsoda különös helyzetbe jutna a monarch a,
I mely most önként uj kedvezéseket volna 

kénytelen felajánlani Szerbiának, anélkül 
hogy ezekért megfelelő ellenszolgáltatásokat 
igényelhetne. Akinek csak egy kis érzéke 
is van az ország kereskedelmi-politikai ér­
deke iránt, erre a megoldásra nem is gondol­
hat komolyan.

„Mondhatom, hogy bármiképpen erőltet­
tük is meg magunkat, nem tudtuk meg­
találni azokat a módokat, amelyek ennek, 
a népünkre nyomasztólag haló hajnak enyhí­
tését szolgálnák. Hisz a külföldön, a nyugati 
államokban is mindenütt foglalkoztatja a 
kormányokat ás az elméket az a kérdés, 
miként lehetne a bajon Segíteni, de még 
sehol sem jutottak olyan megoldásra, amely 
czélravezető volna.“ Ezeket a szavakat is 
mondá a miniszterelnök a fővárosi küldött­
ségnek.

A drágaság megszüntetésére tehát egyelőre 
gondolni sem lehet! ... Itt csakis az segít, 
hogy ki-ki zsebéhez mérten rendezze be 
az étkezését, mert a hús drágulásával egyéb 
is meg fog drágulni. Csekély vigasz, hogy 
az állat-járvány előbb-utóbh megszüli,k. 
Mielőtt ez bekövetkezne, időbe kerül. Hozzá­
járul, hogy a fertőzött állatok teje sem kerül 
forgalomba, ami a tej árát hajtja majd fel 
szokatlan mértékben. E legfontosabb élei mi- 
czikkek óriási drágulása természetszerűleg 
maga után vonja egyéb, ezek pótlására szol­
gáló élelmezési czikkek árának emelkedését. 
Drágulni fog a szárnyas, a vad, a tojás, a 
vaj. De hát ismétlem, itt csakis a szigorú 
önmegtartózkodás segíthet rajtunk, gyomrun­
kat elégítsük ki a lehető legegyszerűbb ét­
kekkel.

Mindazonáltal a husdrágaságon leltet segí­
teni, ami maga után vonja a másuemüek 
olcsóbbá tételét is. De azt is elismerem, 
hogy ez csak valódi néppariumeuttel fog 
bekövetkezni, az általános választói jog 
életbeléptével, még ha korlátolt alakban is 
terjesztődne az ki. A drágaság valódi 
oka nálunk a t u I u a g y állat­
kivitelben nyilvánul. Azért drága 
nálunk a piacz nemcsak most kivételesen, 
hanem kisebb mértékben máskor is.

Ki kell tn o n d a n i, hogy a z á Hat- 
kivitel tilos!.,. Ekkor nem lesz 
többet drága a magyar piacz, anélkül hogy 
azért a gazdák s nagybirtokosok károsod­
nának, mert a külföldre vitt állatjaikért sem 
kapnak magasabb árt, mintha azt benti az 
országban értékesítenék. S ha esetleg a ki 
nem vihetós miatt, az állat értéke valamivel 
kevesebb is lenne, kiheverheti azt a nagy 
bittok, nem menne tönkre a birtokok ura. 
Ha Németország zár alá teheti az állat­

kivitelt, miért ne lehetne hasonló intézkedést 
tennie nálunk is? . . . Iga/, hogy egy ily 
intézkedés megtétele. a távoli jövő zenéje, 
S vámügyeinknek is át kell változnia s nép- 
parlamentnek kialakulnia. De valódilag és 
állandó alakban csak így oldható meg mi* 
nálunk a piacz drágasági kérdésé. Az eladó 
állatok háromnegyede külföldre kerül, ezért 
és csakis ezért, a legfőképpen oly drága 
Magyarországon a megélhetés nemcsak most, 
de máskor G.

Képviselő-testületi közgyűlés.
Nagyenyed város képvíselő-testülete f. hó 

12-én reggel t) órán kezdve közgyűlést tar­
tott dr. Lengyel György polgármester elnök­
lete alatt,

A nevezetes tárgyakban bővelkedő tárgy- 
sorozat fontosabb pontjait alaposan meg­
vitatta a közgyűlés, melynek határozatai 

: közül megemlítjük a következőket;
A Kósa Auna-alap főtéri házát Fesztinger 

I Dávidnak, mint legtöbbet ígérőnek, a fel­
ajánlott 40.000 koronáért eladta a közgyűlés.

A Mintás-dűlőben keletkezett, uj utczát 
Honvéd-utczáiiak nevezte eh

A városi bálterem Sámuel Izsáknak mozgó- 
fénykép vállalatit részére bérbe adatott azon 
feltétellel, hogy mikor a városnak egyéb 
ezéira szüksége vau a nagyteremre, az min­
den akadály nélkül rendelkezésére bocsát­
tassák.

A Várad!-kert uj parczellázási tervére 
j vonatkozólag azt határozta a közgyűlés, hogy 
I sokszorosítva minden közgyűlési tagnak 
I megismerés végett megküldessék s a dolog 
I érdemében csak a következő közgyűlés 

döntsön.
Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy az 

1904 — 8. évek zárszámadása hiányai az 1909, 
óv pótadójából fedezetniük; hogy a város 
tulajdonát képező Kossuth-utezai 70. számú 
ház 1781 kor. költséggel kijavítandó; hogy 
dr.- Müller Zollán ügyvédnek a Ilákúczi-ut 
végén telkesítés! engedélyt ad; s hogy a 
uagyenyedi Fazekas-társulat bástyáját 000 
korona vételárban a város tulajdonába veszi,

A vágóhíd, hütő és jéggyár átvétele, a 
bizottság által ajánlott feltételek elfogadása 
mellett, jóváhagyó tudomásul vétetett,

A városi közpénzek a jövő évben is az 
eddigi módon helyeztetnek el azzal a kü- 
lötnbséggel, hogy az ezután befolyó össze­
gek egyenlő arányban a két bank között 
osztatnak meg.

Sándor József képv. tag indítványára ki­
mondotta a közgyűlés, hogy 171 kor. ér­
tékben oly eszközöket szerez a " vágóhíd 
használatára, melyek lehetőleg gyorsán, tisz­
tán és kínzás nélkül ölik meg az állatot.

Dombrovszky Albert, Sándor Albert, Itá- 
fáel Oszkár, Belházy Gyula és Varga Sándor
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(erdővéd) tisztviselőknek drf.gasági pótlék ] veszi énekükkel teszik változatossá a nagy
szavaztatott meg.

A Benda-alap háza árverezésen a legtöb­
bet Ígérd árverezőnek, Bulla Bélának ada­
tott el 4950! koronáért.

Legérdekesebb largya vélt mindenesetre 
n közgyűlésnek: a törzspolgárok intézmé­
nyének s a rávonatkozó sza a áh rendeletnek 
módositása. Ezzel a kérdéssel u kollégium , 
jöszágigazgatóságának felebbezése s egy bi­
zottsági javaslat alapján foglalkozott a tanács j 
és képviselet, A gyűlésen a tárgyat Váró j 
Ferenc/, képv. tag és Balogh Ferenc/, fő- I 
jegyző ismertette minden vonatkozásában. 1

A közgyűlés a tanács javaslatát Váró Fé­
rnie/, módosításával együtt elfogadván ki- j 
mondotta, hogy a ma élő törzspolgávok és j 
jogosult özvegyek névsorát megállapítván a | 
történelmi emlékű tövzspolgári intézményt j 
fenntartja ugyan, de ezentúl a szokásos | 
íailletméuyben es főldnyil élvezetében — | 
időrend szerint — csak az eddigi törzs- ! 
polgárok és özvegyeik részesednek ; az | 
ezentúl belépő Ingok csak azon esette, I 
ha a város költségvetését pótadó nem lógja 
terhelni.

Mindazokra nézve, kik e kereten kívül 
esnek, töt ültetik a faiiletmény élvezete s an- I 
nalt jövedelme a városi pénztár javára esik. j

I gonddal összeállított műsort.
Tájékozásul ismételten közöljük, hogy ez 

a nagyszabású, eseményszámba menő hang­
verseny „Goldmark-estély“ czimen a Bethlen- 
főiskola dísztermében lesz ma, vasárnap(13-án) 
este 8 órakor, 2 korona belépö-dij mellett. 
Az egyes müsorszámok alatt az ajtók zárva 
lesznek, Jegyeket előre is lehet váltani 
Földes Eds könyvkereskedésében.

Felhívjuk a közönség érdeklődését erre a 
nagy élvezetet nyújtó hangversenyre s hisz- 
szük, hogy a ki valóban tud lelkesedni a 
művészi szép iránt, nem fogja elszalasztani 
ezt a kínálkozó alkalmat, mely mindenképpen 
ki fogja elégíteni bárkinek is magasabb zenei 
élvezetek utáni sóvárgását.

1,716,804 kor.-val több mint 1909 ben. A 
6640 tanítói létszámot 7524-re emelik tel, 
384 uj tanító fizetésére 1,281,000 kor. jtr,

Uj iskolák felállítására 300,000 kor. az 
előirányzat, 100,000-el több uz 1909. évinél. 
Nem állami népiskolák segélyezésére 12,902 
kor. van szánva, 4,362,000-el több mint az. 
eddigi.

Gazdasági ismétlő iskolákra 457.952 kor. 
az előirányzat, több 90,440 el a múlt évinél.

Szemle.

Hangverseny.
A Marosvásárhelyt Zeneiskola hangver­

senye már hetek óta foglalkoztatja városunk 
zenekedvelő közönségét. Minden esetre csak 
szerencsének mondható az a körülmény
hogy ilyen előkelő művész-gárda, mint j érdekünk, lto

i A magyar delegáeziőnak felette érdekes 
I ülése volt f, hó 9-dikén. Ezt az érdekessé- 
j get a gyűlésnek főleg Tisza István gr. be- 
I széde adta, aki a nála megszokott magas 
I szempontok szerint és leplezetlen ősziute- 
i seggel beszélt nagyhatalmi állásunkról és a 
; hadsereg fejlesztésének szükséges voltáról, 
i Arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 
I katonai kérdést egész teljességében meg 

keil oldani s ezt a lázas állapotokat okozó 
kóranyagot a politikai közéletből el kell 
távolítani, Ragaszkodik a kilenczes bizottság 
programmjához és követeli az ujooczlétszám 
felemelését, mely nélkül a hadsereg harcz- 
képességót fentVartani lehetetlen. „Nekünk 
magyaroknak — úgymond —• legnagyobb

gy ez a monarchia katonai
ít Marosvásárdr -lyi Zeneiskola tanárkára, j nagyhatalom legyen. A monarchiának ei kell 
művészi köt útjában minket is meglátogat. I menni addig n határig, hogy biztonságunkat
Kevesen tudják, hogy ez a társaság való­
ságos missziót teljesít otthonában a zenei 
kultúra fejlesztése körül s most, hogy az 
intézet hírnevét megalapozza Erdély nagyobb 
városaiban is, igazi nemes gondolkozás által 
vezérelve nagyszabású ünnepi hangversenyek 
keretében alkalmat ad hallgatóinak különb­
séget tenni az igazi művészet és a hétköz­
napi zene között.

A társaság tagjai közül első helyen kell 
megemlítenünk Metz Albert igazgató-tanárt, 
aki másfél évtizeden keresztül, mint a buda­
pesti m, kir. operaiiáz művésze és a nemzeti 
zenede tanára, ezen idő alatt szerzett bő 
tapasztalatokkal felruházva irányítja és ve­
zeti a zeneiskola szellemi ügyeit. Otthonos 
a zene minden ágában, de különösen mint 
zeneszerző a hangszerelésnek valóságos mes­
tere, a mit bebizonyított „A nap és hold” 
czimű balettjében 6s a színházak állandó 
műsorán levő „Cserkesz leány“ czimű operett­
jében. O lógja kezelni a quintettbeu a mély 
hegedűt (brácsa). Touházi Gyula, kinek 
többször olvastuk a nevét a múlt évben az 
akad óm iái hangversenyek műsorán, zseniális 
cellista ; szeles tónusával, mely értelmével 
és szemkápráztató technikai tudásával min­
den bizony nyal bámulatba fogja ejtdui a 
közönséget. Mint a cello-tanszak tanárának, 
sokan élvezik oktatását. Simor Jenő. Hubay 
kiváló tanítványa volt a zeuealucleiniáii. 
Elegáns vonó-kezelése és tiszta iutouálása 
jellemzik művészi hegedüjátekát. Alkalmunk 
lesz két nagy szólójában győuyőrködni. Chováu 
Kálmán zougoratauárnak úgyszólván csak 
kisérő szerep jut, de a műsor egyik számá­
ban ö sem marad háttérben brilliáns játé­
kával pártnemtől. A többi szereplők: Szász 
Károlyné és Vojka Antal, a zeneiskola 
tehetséges növendékei, kik mindketten uiü-

saját erőnkre alapíthassuk. Másodvangu kér­
déseknél azonban meg kell fontolni a katonai 
czelokra történendő kiadásokat. Most élet­
kérdések maradnak el és elfecséreljük az 
erőt kevésbé fontos kiadásokra. És a mikor 
meglesz a létszámemelés és a mikor ezeket a 
fontos életkérdéseket kell megoldani, akkor 
lógunk nagv pénzügyi nehézségekkel talál­
kozni.“ Majd Mezőssy beszédére válaszolva 
ezeket mondja : „Mezőssy nagy önérzettel 
hangsúlyozta, hogy ő olyan ember, aki hi­
vatalos állásban is megmondja nézetét 
mindenkinek. Szomorú meglepetés az, hogy 
Mezőssy ezzel dicsekszik. Mi csak szegény 
agyonszidott pecsovicsok vagyunk; minket 
csak ohan hazaárulók tanítottak meg arra, 
hogy mi a kötelességünk, mint Deák Ferenc/., 
Andrássy Gyula és Tisza Kálmán, És mégis, 
mi nem dicsekszünk azzal, hogy tisztességesen 
teljesítjük kötelességünket8.

*

A vallás- és közoktatásügyi tárcza 1911 
évi köiisegvetese megjelent. A mimlenkep 
pn örvendetes és a közoktatásügyet kiválóan 
fejlesztő kőltsegvelesből néhány fontos rész 
letet közöiheiünk most.

A nem állami középiskolák segélyezésére 
3,128,450 korona van előirányozva, vagyis 
403.000 koronával több mint 1909 ben.

A felekezeti, községi, vaiosi középiskolák 
tanárainak pótlékára 220 000 korona.

Rendkívüli kiadásokra 732 <35 kor., a 
javulás 110.000 korona az 1909-d kin -l,

A középiskolák építkezéseire es b ruba 
zást költségeire 2,724 000 kor., ezek kö-ött 
közelünkben a gyulafehérvári kath. főgim­
názium es inie ina tus átalakít.« sára és he 
I ubázasára 123 5JO kor. van előirányozva. 

Állami elenn népiskolák személyi járandó. 
Hágaira 2,491,632 kor. az előirányzat,

Vegyes hírek.

Egy édes, bájos, forrón 
szeretett és angyali jó­

ságával mindenkinek lelkét szeretettel 
betöltő ifjú leánynak szűz tiszta lelke 
röppent fel az angyalok közé az el­
múlt éjszaka. Hózsikának hívták. E 
néven ismerte, szerette mindenki, de 
mindenek felett szülői, testvérei, 
kik imádásig fokozott rajongással 
csüngtek az aranyhajti szépséges 
Rózsikén Ki ne siratná a levél- 
hulláskor, virág pusztuláskor örökre 
elbúcsúzott édes teremtést. Egy gyö­
nyörű képe maradott, mely azonban 
csak halvány, gyönge mása az élőnek. 
Classikus hófehér öltönyben, gálám 
hókkal környezve, csókoltatva látjuk 
az ideális szép alakot, ajkán azzal az 
édes mosollyal, amilyennel csak azok 
tekintenek reánk, akiknek gondolatai 
messze járnak e szomorú földi élet 
körén. Fájó szívvel követjük gondo­
latban e bájos, kedves lény nemes 
lelkének elröppenését. Pedig ragasz­
kodott az éleihez, távol — messze 
tájakon kereste a gyógyulást, hogy 
megmaradjon az életnek s az életben 
övéinek. És mégis midőn belátta, hogy 
hiába minden, — minden amit az 
orvosi tudomány megkísérelhetett, ö 
volt aki vigasztalni, megnyugtatni 
igyekezett keserves bánatba merült 
övéit. Vége. Ami bán ttunk, szeretetünk, 
édes emlékezetünk tegye könnyűvé az 
örök pihenést és nyújtson vigaszt 
övéinek.

A gyászoló család a következő szomorú 
jelentest adta k1:

Folyovich S tudor és neje Fekete Róza 
mint szülők, Folyovich Janinké, Annink i,
J'Ska es András, mint testvérek, Büsch Vik’ 
tor és dr. Müller Jenő, mint sógorok, a ma­
guk, valamint az összes rokonok nevében 
fájdalomtól megtört, szívvel tudatják, hogy a 
forrón szeretett jó gyermek, testvér és ro­
kon Folyovich Rizsi ka folyó év november 
hó 12 én reggel 5 órakor életének 26 ik 
éve be II a halotti szentség áhitatos felvétele 
um meahiit Szeretett halottunk hült teteme 
folyó ho 13-án délután 3 órakor fog a róna, 
kath. egyház gyászszertartása szerint beszeu- 
teltetni s a tóm. huh. temetőben örök nyu­
galomra elhelyezte!ni. Az engesztelő szent 
mi-e-uldozat november hó 14 eu délelőtt 10 
ura or fug a róni. kath. lemplombiu meg- 
lartatiii Nugyeiiyed, 1910. november 12. 

Legyen nyugalma csendes, emléke áldott t 
— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 

B a r a d I László dr. gyulafehérvári törvény- 
széki jegy/őt D -sre helyezte át, helyébe 
Nagy Pál brassói törvényszéki joggyakor­
lóikul m vezte ki törvényszéki jegyzővé.

— Megbízás. A földművelésügyi minisz­
ter a borii mumus és a himisiiott bor for- 
gaio óba hozatalának ellenőrzésével (j á 1 f fy 
János nagyeuyetli viaczellónskolai igazgatót 
bízta tii-’g, Hitasköre további intézkedésig 
Also-F li-i, iluuyad, Szélien, Fogaras és 
Brassó varmegyék területére terjed ki.

... ~ »5 I
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Oróf Bethlen Sándor haláláról a 
család a küvetkezö gyászjelentést adta ki: 
„Bethleni gróf Bethlen Sándor és neje beth­
leni gróf Bethlen Mária és gyermekeik : Má­
ria, Erzsébet, Lajos és Géza, mint fia, menye 
és unokái, fivére bethleni gróf Bethlen Géza 
és neje kaáli Nagy Berta és gyermekeik, 
elhunyt fivérének bethleni gróf Bethlen Do­
mokosnak özvegye zágoni gróf Mikes Sarolta 
és fia, elhunyt fivérének bethleni gróf Beth­
len Jánosnak gyermekei, kóji Komáromy 
A liliomé, gróf Thoroczkay Josetine és férje 
a maguk, valamint számos közelebbi és tá­
volaiéi rokon nevében fájdalomtői megtört 
szívvel tudatják bethleni gróf Bethlen Sán­
dor nagy birtokos, országgyűlési képviselő, 
alsófehérvármegyei törvényhatósági biz, tag, 
egyházmegyei gondnoknak, a fonón sze­
retett, feledhetetlen jó apa, nagyapa testvér 
és rokonnak élete 61-ik évében, folyó év 
november hó 8-ikán, rövid szenvedés után 
történt elhuuytát. Pótlandó részei folyó hó 
10-ikén délután 3 érakor a kolozsvári köz­
temető halottas csarnokában tartandó ref. 
gyászszertartás után Maros-Gezsére fognak 
szállíttatni és folyó hó 11-ikéu délután 1 
órakor a családi sirkertben fognak örök nyu­
galomra helyeztetni. Kolozsvár, 1910. no­
vember 9-ikéti. Emléke legyen áldott, nyu­
galma csendes!“ — Mindenkit megdöbben­
tett e lesújtó hir, a megboldogult mintaképe 
volt a nemeslelkü, fen költ goinlolko/ásu, lel­
kes Imzaszereteteről emlegetett erdélyi fő- 
uraknak, jótékony emberbarátoknak. Halála 
nagy veszteség vármegyénk közéletére 
nézve s főkép Marosujvárru nézve, melynek 
közönségét az őszinte szeretet és uagyrabe- 
becslllés szálai szorosan fűzték az elhunyt­
hoz. Holttestét Maros-Gezsére szállították, 
hol e hó 11-éu nagy részvét mellett helyez­
ték örök nyugalomra a családi sírboltba.

— Iameretterjeaatö előadások. A 
Bethlen-kollégium tanárkara f. év november 
és deczemberben minden csütörtökön este 
ö órakor a kollégium dísztermében ismeret- 
terjesztő előadásokat tart. Az első előadás f. 
hó 17-én lesz, A sorrend a következő: 1. 
Csapi ár Aladár: A létért való küzdelem 
az állatvilágban. 2. Dóczi Ferencz: A 
drótnélküli távir&tozás. 3. Járai István: A 
Föld felfedezésének története. 4. Székely 
Ödön: Római élet Tacitus korában. 5. 
Szabó Árpád: A kenyérről. 6. Kónya 
Sándor: Az irodalom, mint az ideálok ki­
fejezője. Az előadásokra ez utón is meg­
hívja a tauárkar városunk közönségét.

— Holdfogyatkoaáa. Folyó hó 16-ról 
17-ére virradó éjjelen teljes holdfogyatko­
zás lesz, amely Európában is látható. A 
hold elsütótedése este 11 óra 44 perczkor 
kezdődik és éjfélutáui 2 óra ö8 perczig tart. 
A teljes elsötétedés 12 óra 55 perestől 1 
óra 47 perczig fog tartani. A fold árnyéka 
balról jobb irányban haladva lepi be a hol­
dat, a szilié eleinte sötétszürke, majd vörö­
sen gyűrűs lesz. A holdfogyatkozás vége felé 
a holdkoroug keleti részén, ahol igen ma­
gas hegyek vaunak, látható előszói egy hal­
vány féuy s csak azután tűnik ismét elő 
teljes megvilágításában.

— Iskola felavatás Marosujvárt. 
A marosujvárt állami el. iskola tantestülete 
f. hó 19-én d. e. 10 órakor, boldogult Er­
zsébet királynénk nevenapján, az uj iskola 
felavatásával kapcsolatosan Erzsébet ünnepet 
rendez az iskola helyiségében.

— As Uránia ssinhás érdekes látni­
valók színhelye; városunk közönsége ott 
valóban élvezetes szórakozást talál. A két

t

m.

naponként változó műsor képei szépek, váloga- : 
toltak, mindenben kielégítők és a sok ta- | 
uulságos, oktató képeken kiről a mulattató j 
képek is a legsikerültebbek közé tartoznak. 
Ajánljuk közönségünk tömeges pártolásába.

Népmozgalom. A magyar birodalom­
ban a f. év. szeptember havában 61.273 
gyermek született, a meghaltak száma 33,189, 
a természetes néps/.uporodás 28.084 lélek 
Ugyanebben a hónapban 8618 pár kötött 
házasságot, ds pedig csak Magyarországon 
7885 pár, Horvátországban 733 pár. — 10.901 
útlevelet váltottak szept. hóban és 8392 egyén 
kivándorolt.

— Ragálya» száj ó» körömfájá».
Vármegyénk valamennyi járásában előfordult 
a ragályos száj- és körömfájás, ezért a ha­
sított körmii állatokra úgy a heti- mint az 
országos állatvásárok az egész vármegye 
területén be vannak tiltva.

— Megölte a menye. Borzalmas tra­
gédia játszódott le f. hó 6-án a vármegyénk­
ben Ózd községben. Magó Zsigmond 65 éves 
aggastyán folyton betegeskedett és a tehe­
tetlen öreg ember terhére volt családjának, 
különösen fiatal menye Bíró Sára zúgolódott 
sokat, hogy a beteg embert neki kell gon­
dozni. Ezért folytonos volt köztük a vesze­
kedés, czivakodás. F. lm 6 áu is Sára asz- 
szouy neki eresztette pörgő nyelvét a sze­
gény öreg embernek. Ez eleinte békésen 
törte, de aztán a sok hiába való veszeke­
désre felfortyant, szóból-szó kerekedett. Sára 
annyira elvakult dühében, hogy egy nagy 
konyhakést fölragadva az öregre rontott és 
annak jobb oldalát felhasitotta. A szeren­
csétlen aggastyán pár órai borzalmas kínló­
dás után elvérzett és meghalt. Az eljárást 
a gyilkos asszony ellen megindították.

— A mese! egerek irtása. A mezei 
egerek és poczkoknak az ország egyes vi­
dékein tapasztalt elszaporodása folytán már 
kora tavaszszal figyelmeztette a földművelés­
ügyi miniszter a m. kir. rovartani állomás 
utján a hatóságokat és a gazdaközöuséget, 
hogy a nagyobb károsodásoknak elejét veendő, 
az ezen kártételek elleni védekezést minél 
hathatósabban foganatosítsák. Újabban a baj 
növekedtével megbízta Jablono wszki Józsefet 
a m. kir. rovartani állomás igazgatóját, hogy 
a törvényhatóság e czélra kirendelt kikül­
döttjeivel közölje részletesen is a mezei 
egerek (poezkok) irtására vonatkozó halaszt­
hatatlan teendőket. Ezen rendelkezései 
kapcsán felhívta a hatóságokat, hogy a ká­
rosodás mérvéhez mérten saját hatáskörük­
ben intézkedjenek. Ahol az irtás kézi erővel 
eredményre nem vezetne és az egerek 
(poezkok) nagymérvű elszaporodása komoly 
károkkal fenyegetne, ott a méreg (foszfor, 
sztrichniu) alkalmazását is elrendeli. Nálunk 
a Fischer-féle faiskola már elkezdte a mezei 
egerek irtását, aminek bizonyára hasznos 
eredménye lesz.

— Csalódni emberi dolog, de nem
okvetlen kell. Ha „Réthy“ névre figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti l’emetefü- 
ezukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig 
egy kedvelt régi magyar háziszert, mely 
köhögés, rekedtség, huvutos báutalmak sok 
ezer esetében kitünően bevált. De vigyázzon, 
hogy a doboz, és a ezukorka minden darabján 
rajta legyen a „Rótliy“ név.

* A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nein hagy. 
Kapható U. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. «?•

A t. hölgyköaöneég h. figyelmét
felhívjuk hazánk egyik legkedveltebb divat­
áruházának „Weiner Mátyásnak“ (Budapest, 
Audrássy-ut 3i mai lapunkban megjelent 
hirdetésére. Weiner Mátyásnál már megkez­
dődött a nagy karácsonyi vásár és a remek, 
modern és páratlan olcsó mintagyüjtemfcuyét 
komoly vevőinek kívánatra készséggel küldi 
ingyen és bérmentve.

— Fejünk üde 1 Idegeink erősek I 
Álmunk egészséges! Mell- es torokfájásunk 
nincs, mert Feller-féle „Elsa-fluidot" hasz­
nálunk, mely a fájdalmakat és gyengeséget 
megszünteti, gyógyít és frissít. Tuezatja bér­
mentve 5 korona Dugulást, gyomorbajokat, 
atanyeres bántalmakat stb. nem ismerünk, 
mióta Feller-féle hashajtó rebarbara „El»»- 
pilulákat“ használunk. 6 doboz bérmeutve 
4 korona. Valódi rendelhető Feller V. Jenő 
gyógyszerésznél, Stubicza, Centrale 125 sz. 
(Zágrábmegye).

Értesítem a t. közönséget, hogy helyben, 
10 napig működésemet megkezdettem.

Készítek a modern

higiénikus fogászat
terén előforduló különlegességeket, u. ni. 
kicsorbult vagy letört fogakat porczellánual, 
elől hiányos fogakat arany csappal (stift) 
pótolok, régi fogakat arány vagy platinával 
készítek (Amer. rendsz. hide unka), egész fog­
sorokat, arany lemezre porczelláu fogakat 
forrasztva alkalmazok, ami által a régi 
használatban levő kanosuk által okozott 
szájbüz megszűnik, ferdén nőtt fogakat 
preczizeu szabályozok, stb.

Hivatkozva, hogy e vármegyében már 
16 év óta általános megelégedésre működök, 
továbbá, hogy a székes-fővárosban 21 év 
óta fennáll# intézetemet csakis kényes izléaü 
egyének látogatják, elég garauezia, hogy a 
t. közönség szives bizalommal meglátogasson

Kiváló t sztelettel:
268 —6 Prohdszka Sándor

mófogspeoziilist*

Nemzeti szálloda, ajtó 3. sz.
Intézetem és laboratóriumom Budapest, 

VII. kér., Ersébet-körut 29. 11. 15.

ezen hirdetési el­
olvasni I !Minden hölgynek fontos

Weiner Mátyás
,,5 ,_5 női dlvatéruházíban , 

BUDAPEST, VI., Aadrieey-at 8 ezáe.
November 16-161 kezdve deczember 24-ig 
szokatlanul oluió árak mellett nagyarányú

karácsonyi vásárt
rendez.

Eladásra kerülnek:
Sport flanel jó minőségű . . . most 17‘/,-l6l/e 2"- 
Angol fllanel sötét izinekben . meet 29 
Zeinór barchet törők • egyéb nj minták meat 86 
Levanti* (kreton) jót moihatét 200 m.meet 19-22

él feljobb.
Mosó delalnok remek minták . . moot 28-27 kr.

éi feljebb
Selyem ruha vászon minden izinben moat 29-6Í , kr.

ói feljebb.
120 om. szélei gyöngyszövésü és dlageaal 

kamgara minden színben meet 49-68 kr. o feljebb. 
120 cm. széles angol kelme szürke árnya­

latokban most 46-65-66 kr. ói feljebb. 
120 cm. széles női posztó lötét színekben

most 49-86 krajozáríg.
136 óin. széles zsolnai gyáitmányu, angol

Ízlés után készült kosztümé kelme, előbbi ára 8 Irt 
most 1.75 kr, 2.— forint. 

Bársony újdonságok kosztümé, pongyola és
blúzokra, miét 66-76 és 98 kr. 

Kívánatra mintákat vidékre ingyen és bérmtntre 
szívesen küld.

20 koronán /elüli megrendeléseket hérmentrs •■állít.
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Baromfi-vész ellen

i özérdek.
S3, sí.ám.

legjobb a
#6?

'SS HIRDETÉSEK.
«it* i ’;r;..tiffiS# t: I
SLv..hí»L '-.üh.t I

i-wt-uk I

(Magyar szabadalom).

A Iegkülömbö/.őbli baromli huieo,-
ségeknél, u. in.: szembetegségek, uvift-rgt-k

kui«, diphteritis. hasmenés, baromfi-
kolera, pips, kemény begy, Mb. ki - a oan
jó predményiiyel használható.

i üveg áva 4 korona.

Fftraktác Dr. Odor Béla gyógyszerésznél
Nagyenyed 12—12

hivat.ti vesz, tel.

[,'n |v)j, -,ni mödmWi, újonnan épült 
h;iz K,,.>u:h Laj»- uivaP.eladd 
gi'lfkozhi-tni ;i la vl .hivatali) 1». 1-

v>rf 'r* >TAM**
n,n>c;n,r^4 >*. h >■-< **

EREDETI
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok es
NYERSOLAJ-MOTOROK

111a az első helyen diánál
A „G 11 R IS T 0 V ír n -V
75 ív ez kísérletek és Mf-

kérjen árjegyzéket
*,x r\ » T T --1 > »> motorspeciállstaDhiXKh 14.
BUÜAPLíST, V . 1’ K(l' ! 1 1

SZIGETI B.-ne
fr^nczia és angol női szabónö 

XT a fíVF.M YEP, Rákóczi mer,a 27.

Értesítem a mélyen tisztelt ht>. - 
Uogv budapesti taiuiimu-kivütis- h- " •• <s. ■ , .1,1. ,, .tivoliiról Ua/.atórVö a lephvaloaubb »

vsel.b angol és lar.czia dn it
ti/*-»int k szilek 248 2 - 2

női rüh3K3i/ I

A legtöbb kö"/,ó!iségen hashajlós'zor 
ázzál a tulajdonsággal hír, hogy nH>g 
ullniiiióaii i;:uívuhhoilo adag használata 
mellett is folyton veszít h.uá-ábpl. Az oly 
sok orvos által diesen Ferendz József- 
kesorüviz kitűnő oldi» és hashajtó hatása 
ellenben ni ég huzamos használat cselen 
is mind g egyforma marad.

A valódi Ferenc/, lózsel-keaerüviz a 
belet göic-ők nélkül mossa ki, az ét,vá­
gyai fokozza, anélkül, hogy a gyomrot 
báruiikép megterhelné. Fzen kiváló tu­
lajdonságaiért a bécsi általános 
k o % k ó r h á z a k V. orvosi osztálya 
beható kísérletezés után megállapította, 

hogy
a Ferenc/, József-víz a „keserüvi- 

zek“ leghivatottabb képviselője."

mérsékelt arak mebett ^
1,„ U1,„k ■■. tel nőttek re 1 ll"0;

,„ri',Vld tanfolyamot uyiiok, hol a febo 
iuh»v,.inuh:to alapos kikap/, st nyernek. rr

HIHDKTESEKJ
% iegoicsóbban * 
e lap kiadóiiivateiá-
ban véíütneK fel ,

legjobbak

KAPHATÓK 

Nagyenyeden és vidéke
részére kizáró lag

2 Nagyenyedi Fogyasztást és 
Éítekesilö Szövetkezetne!,
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TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szöttesárukat

Árjegyzék Ingyen küldetik

9 9»*

Ha egészség Van, 
minden Van!!

Kfibögétt, rekedtség és hunit ellen nine» jobb a

RéthyüLi cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­

tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz <$<> fillér.
Csak Réthy félét fogadjunk el!

Az egészség egyik legszükségesebb 
Centavtója a jó viz. Különösen azon a 
helyeken, hol a jó ivóvíz áldásait nél­
külözik. az ásványvíz ne hiányozzék 

egy asztalról sem. — Ilyen a

Boholti korona torrás,
mely kiváló nagy szénsav és lithium 
tartalmú ásványvíz. Kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva mint élvezeti viz, 
úgyszintén borral és szörppel vegyítve 

kitűnő.
A Boholti korona forrás viz árai:
2 literes üvegben . . 30 fillér.
Ifi „ » • • 26 „
1 , • • 20 „

Kizárólaaos elárusító hely Nagyenyed«
és vidéke részére:

Fenichcl Lázár üzlete.«

iiHMEei

mmWl

BBBBBSB
Eqy okos fej

tu-lja milyen nagy 
használata; azok

O
Használjon Feller-féle Elsafluidot és Feller féle Elsa 
pilulákat, melyek egyedüli készítője Feller V fenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Centrale 125 sz.

(Zágrábmegye)
I. A Feller-féle Elsaflnid saját, tapasztal ltunk sze­

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hálással bir, gyorsan és biztosan 
gyógyít esúzt, köszvényt, ideggye-igesóget, oldal - 
szúrást, szaggatást, influenzát, főj-, fog- és derék 
fájást, zsábáf, bénulást, sze nfájást, migrant, sok 
itt meg nem emli'ett betegségtől megszabadítja 
az embert. A Feller-féle Kleafluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonat vagy hü- 
léstól eredő bajok ellen ie páratlan gyágysiker- 
rel használják. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, gores, étvágytalan­
ság, veseégés, bányáéi inger, rosszallót, fclbőfó- 
gés, pufi'adtság, dugulás, arauycres bánfai nak 
és különböző era sztési zavarok ellen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Feller-féle hasbijtó 
líeharhara-Klsapilulákat. 6 doboz bármentve 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól ós 
ozirnezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 125. sz. (Zágrábmegye)

1881 -1010.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi Bethlen-kollégium ujonan 

vásárolt alsóorbói Bruckeuthal-fele birto­
kának a vasútvonal és Maros közötti, 40 
hold kiterjeddü részének bérletére árverést 
hirdetik.

A birtok 8, egyenkint 5 holdas, a hely­
színén kijelölt részletben 1911. évi január 
1 éu kezdődői) fi egymásután következő évre 
fog beibe adatni.

Feltételek a kollégium jószágig-izgat,ósági 
irodájában a hivatalos órák alatt megtud­
hatók.

Az árverés ideje ; november 20. (vasár­
nap) délelőtt 9 óra; helye: a kollégium
jészágigazgatósiági irodája.

Nagyenyed, 1910. november 13.
Biok Bla,

277 l_l jóezágigMgatí.

I

A legújabb rendszeri! motorcséplökeszletek, továbbá 
a legjobb beniln, nyersolaj és szivógázmotorok. 
valamint teljes mulomberendezesek legolcsóbban

Trebitsch Gyula "í
Budapest, VI, Eötvös-utca 42. kaphatók.
Teljes jótállás '. Könnnyii részletfizetés !
266 3—13 Árjegyzék ingyen'.

Ezen jóhiiii ezég motorai könnyű kezelésük 
és nagy erőkifejtésük folytán az egész országban 
nagy elterjedésnek s közkedveltségnek örvendenek

előnyökkel jár a tápszerek
....... elsajátítása a háziasszonyok

előhaladasát bizonyítják,
A dr Oet’er-f le -ütöpor, áru 12 fillér, 

helyettesíti az élesztőt, sülhetünk vele kalácsot, 
tortát, linczi tésztát és sok mindenféle süte­
ményt éslésztét Haszuálatával atésztanagyobb, 
kellemesebb, jobb izü és könnyen emészthető. 

A 4r Oetker-féle Puűdiugpor, ár» 12 fillér, 
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolcsóbb 
könnyű n'ácétket gyermek-knek és felnőtteknek. 

A dr. Oetker-féle Vanlltla-ezukor, ára 12 t., 
használható a csokoládé vaniliázár.áhnz, Pud- 
dinghoz, tejhez, krémekhez, máriáshoz sth., 
telje.an pótolja a drága vanilliat. Rgy csomag 
tartalma megfelel 2—3 rád jó vantlliinak. 

Megfelelő használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden füszsrkereskedésben kapható.

Reezept leírás ingyen. 200 9—28

D‘. Oetker A, Bielefeld 6$ Bens.
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.

A „Üagyssebeni Általános Takarékpénztár“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lindner György ur áltál nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNEB GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

Óh iaj!

Megfojt ez az 
élkozott klhOflis.

Köhögés, rekedtség és elnyalkásodás E'lBtl!
ellen gyors ós biztos hatasuak

Egger

m elip asziillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor.
Próbaidőhöz 50 fillér.

Fö- és szétküldést raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Vácsi-körut 77.
.. U. Kovács József örök Bethlen Gábor uv -uy-zvi ni Hun. 

pható: Dr. Odor Béla gyógyszertárában. ^ g_i6

)
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Síi9—1910. tkw szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A mar« fii,vari kir. jblróeág mint ikvi halótág köz 

bilié típzi, bogy :t Napyrnyedi Kietgiiö Takarékpénztár 
r. I. végrehajtatónak Mán' János végrehajtást szenvedi 
-Ibi, 60 kor tőke követelés és jár., valamint az. ezen­
nel ven:lakozottnak kimondott Maroeujvári takarékpénz­
tár r. t 200 kor s jár, — Szász itai.illa 24 kor. s 
jár ii iá ti ti végiehajtási ügyében a g} ulal'i bérvái i kir. 
óruujsiik, maioiujvári kir. járásbíróság területén 

levő M.-Súlyé községben fekvő a m.-siilyü 8? sz. tjkvben 
A + 38 idsz. tiíti hisz léire 00 kor., k + 43 íd-.z. 
S67, 868, 404 hisz. fahúz. és kertre 54)7 kor., A 
44 vdsz. 1414 hisz. szántéra 43 kor , A -j- 45 rdsz. 
1458 hisz. szántóm 81 kor, A -f 50 idsz. 2556, 2558 
hisz. szántó és legdéro 24 kor.. A 51 ülsz. <614 
hisz. szántóra 43 kor., A -f 52 rdsz. 3529 hisz. sz n- 
tóra 122 kor, A -f 56 rdsz 3082 2 hrsz szélére 4 
kor., A 56 Hisz. alatt fellelt 331 C6092-ed legelő 
illetményre 12 kor . az ízen tjkvből az 629 sz. tjkvbe 
üjegyzclt A -f 1 'dsz. 869, 370 hrsz. faház. és kertre 
289 kor . A • • 2 rdsz. 405 hrsz. kertre 8 kor, A 
3 idsz. 928 hisz. rétre 90 kor., A 4 rdsz. 1525 
hrsz. szántóra 78 kor, A -!- 5 rdsz 1,61 hisz. sz.tn- 
tóra 31 kor., A ; 6 rdsz. £084 tirfa. szántóra 65 tor .
A -j- 7 rdsz. 2180 hrsz. rétre 93 kor. A -j- 8 rdsz. 
2557, 2568 hisz. szántó és legeiére 24 kor., A + 9 ; 
rdsz. 2613 hrsz. száalóra 43 kor., A -j- 10 rdsz. 3630 | 
hrsz. szántóra 122 kor.. A + 11 tdsz. 3660, .1663. [ 
8666 hr. szántó és rétre ICO kor., A + 12 rdsz,. 3082/1 i 
hrsz szélére 4 kor., A -j- 13 rdsz, alatt felvett j
332.66092-ed legelő illetményre 12 kor., az 528 sz. i 

tjkvbe áljegyzett A - 1 rdsz. 1472, 1 473 Írsz. szán- I

’ lóra 30 kor., A -r 2 idsz. 2095 hisz. s/ántóra Hl 
kor , A 3 nisz. 3659. 8662,' 8666. hrsz. szántó ss 
rétre 100 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban, — úgy azonban, hogy ezen átverés a 87, 528 
es 629 sz. tjkvben.V 3. 1 és 1 ... özv. Máté Vömmé javára 
bekebelezett haszonélvezeti jogot nem érinti, az, árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1910. évi deozember hó 30-dlk napján délelőtt 10 
órakor M -Sülje községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár -ad, illetve 

! -edén alól eladatni nem fognak
Árverezni szándékozók tartóznak az. Ingatlanok kiki- 

I állási árának 10*-át készpénzben, vagy az 1881 LX.
I t.-i-z. 42. ipában jelzett árfolyammal számított és az,
. 1881. évi november hó 1-én 3833. sz. a- kelt igazság- 

ügyminiszeri rendelet 8 §-áhan kijelölt óvadakképes 
értékpapitokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

: pggi LX, t.-oz. 170 g-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

í elismervényt átszolgáltatlii.
Vevő köteles a bánatpénzt az Ígért vételár 10'7,,-ára 

i kiegészíteni, ellenkező esetben az árverés tovább tolj- 
I (átlátni

Mároslijvártt, 1910. évi október ho 11-én.
1 A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Balogh,
273 1 — 1 kir. albiró.

3687—1910. tkvi sz.

Árverési hirdetmény ikivonat,
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Ikrieh Sarolta végrehajtatónak Őzi­
kéi! Dániel véghajtást szenvedő elleni 21 kor. s jár.
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PlrinuAc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, tlOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

nsss
Vásárol es elad értékpapírokat.

Nyitva áll

hétköznap

d. e. 9—12-ig,

d u. 3—4-ig-

1 tóthü elfogd értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LölBlUÖ őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelöuyösebben konvertál.
wiuiL.4 az összeg nagysága szerint, legelőnyösebb fultete- 
VailORdt je^ mellett számítol le.
Állandó betétet * legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink

részére telefon

bevezetve

14 szám alatt.

TG J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyürnölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnbvények, 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

85 1-

iranti végrehajtási ügyében U/ikeli Dániel kisosorgedi 
lakos végrehajtást szenvedőnek a kisesergedl U-7 sz. 
tjkvben A 17 id z. 1262 2/2 2 hisz aváutójára 272 
kor., Istók Lina, Ofen és Péter kiskorú,ik-iuk a 205 tz. 
tjkvben A 12 rdsz. 1262 2 I hrsz. ingatlanára 230 
kor., Dragomir Hímeternek a 4 50 sz. Ijkvlen A 1 
r.lsz 1-62/2 2 ! hrsz. ingatlanára 230 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik azzal, hogy ., 
265 ez. tjkvi ingatlan a C. 9 a. özv. Istók t’ét.-i-m 
javára bekebelezett haszonélvezeti szolgalmi jog finn 
tartásával adandó el s amomiyil.-n ez ingatlanért 650 

korona]^ nem {adatnék annak, fenntartása nőikül,-— 
a fentebb megj lölt ingatlanok 1910. ári novem­
ber hó 25-1 k napjának d. e. 10 órájakor Kiseserged 

! községházánál tartandó nyilvános árvetésen a még- 
! állapított kikiáltási ár leién, illetve kétharmadán alól 
I nem fognak eladalni.
I Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, s ha 

többet igérui senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított .bánatpénzt az, 
általa igi-rl ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10"/»*6t kész­
pénzben, vagy az, 1881. évi LX. t-ez. 42 §-sábau jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
» kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX 
t.-cz 170 Íj-síi értelmében a bánatpénzt csak a biróaág- 
elöleges elhelyezésétől kiáilifott elismervényt átszolgál­
tatni.

Az árverési feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál 
és Kiseserged községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsiéivá, 1910. évi augusztus hó 26. napján.

Horváth,
276 1 — 1 kir. iárásbiró.

KUNSCH ANTAL

kir. iárásbiró.

MirríptÁcpl/pt iutá,,y°sanveszfel
II Uölvuvrxöl ;; kiadóhivatalunk

BUTOR-EEE

1 rorwv>

épület- és bútorasztalos 
NAGYENYED, Rózsa-utcza,

a vármegyeházzal szemben.

KI vállal mindennemű ójiületmunkákat. 
Készít és raktáron tart nagy válasz­
tékban saját műhelyében készült teljes 
lakásberendezéseket minden sülben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi­
telben, saját tervei vagy adott tervek 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákéit a legmesszebbmenő jótállást 
vállalja. Nagy választék vas- és róz- 
hutorokban, úgyszintén mindennemű
------- kárpitozott bútorokban -------

194 22 —25

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyedeu:
Baioss, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnáéi borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi árzen, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Glesshübli, Gléighenbergi, Levico, Marienbadi,
___ __ ___ Ronoegno óh Sellers külföldi és végül: Pérenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 47 —1

Nyematott a Nagyenyedi Könyvnyomda és 1‘apirárugyár Részvénytársaság könyvnyotnlájábau Nagyenyeden.


